

沙特赢了，日本赢了，感觉国足又行了



11月22日，“西亚雄鹰”沙特阿拉伯队爆冷，击败了拥有“梅球王”的豪门阿根廷队，让不少球迷产生了上天台的想法。受到惊吓的球迷还没缓过来，到了第二天，“蓝武士”日本队手握屠刀，把四星德国队斩落马下。这对很多球迷来说，又是一个不眠之夜。

日本队与沙特阿拉伯队的两场爆冷胜利过程十分相似，结果也一模一样，它们都是不被看好的一方，也都是上半场被对手压制，先丢一球，但是两支亚洲球队均在下半场发力完成逆转，顶住了强大对手的玩命反扑。反观其他亚洲球队，卡塔尔队揭幕战落败，伊朗队和澳大利亚队都先后大比分输给了欧洲强队。

日本队和沙特阿拉伯队的表现，引发不少国人的羡慕。国内足球记者聚力在微博上写道：“羡慕日本，羡慕沙特！中国队啥时候崛起啊？”德国足球转会市场管理员朱艺则表示：“你们还记得吗，中国队世界杯预选赛十二强赛是和沙特、日本分在同一个小组的。”

对呀，在此前的世界杯预选赛亚洲12强赛中，中国队与沙特阿拉伯队、日本队同分在B组，这才是真正意义的死亡之组。面对强大的沙特阿拉伯队和日本队，中国队曾打出过不错表现，例如0：1惜败日本，1：1战平沙特阿拉伯。

不少网友揶揄地表示，看到沙特阿拉伯队和日本队在本届世界杯的表现，感觉国足又行了，毕竟想要从日本、沙特阿拉伯所在的小组出线，确实难度极大。所以，很多人瞬间觉得国足又行了，只要好好努力，是有机会像日本和沙特阿拉伯那样，与世界顶级强队过过招的。

乐观归乐观，我又想起去年国足输给日本之后，武磊在微博上感慨，登机回西班牙的时候，他孤零零一个人去办手续，而日本队，却成群结队地去排队办理。当下，日韩留洋的球员实在太多了，甚至走出过孙兴慜、香川真司等在豪门当过核心的球员；而中国队，如今连在欧洲五大联赛站稳脚跟的球员都没有，难怪离世界杯越来越远。

“军刀”出鞘 瑞士一球小胜喀麦隆



11月24日，喀麦隆队球员伊图雷纳（左）与瑞士队球员巴内塔拼抢。新华社

据中新网 11月24日进行的世界杯小组赛瑞士队与喀麦隆队的比赛中，凭借当家球星恩博洛的唯一进球，瑞士队以1：0小胜对手。

这场比赛被称为“军刀”和“雄狮”的对决，五届非洲杯冠军得主喀麦隆队，已经是第八次跻身世界杯决赛圈，是非洲大陆世界杯参赛经验最丰富的球队之一。而瑞士队自2006至2018年四届世界杯中，三次完成小组突围，而且小组赛首战保持全胜，实力同样不容小觑。

值得一提的是，瑞士队主力前锋恩博洛出生地就是喀麦隆，这也让本场比赛极具看点。赛前他曾表示：“除了瑞士队，我最支持的球队就是喀麦隆。希望瑞士队获得小组第一，喀麦隆获得第二，这是我的愿望。”

由于同组还有巴西、塞尔维亚两强，均志在拿下本场比赛的双方一上来踢得并不保守，攻防节奏也比较快，但均未取得进球，两队互交白卷结束上半场比赛。

易边再战，瑞士队开场突然提速并收到成效，恩博洛在第48分

钟接沙奇里妙传帮助瑞士队打破僵局。进球后恩博洛平静如水，没有任何庆祝动作。

落后的喀麦隆队大举反击，主力前锋舒波-莫廷屡次创造机会威胁到瑞士队球门，但未能取得进球，1：0的比分被保持到终场。

随着本场比赛结束，喀麦隆队目前已经在世界杯赛场遭遇八连败，距离墨西哥队世界杯比赛九连败的纪录仅有一步之遥。由于下轮对手将是夺标热门巴西队，喀麦隆队恐怕“凶多吉少”。

谁率先出线？谁首个告别？

卡塔尔世界杯北京时间11月25日18时至11月26日3时，将迎来小组第二轮的四场较量，谁将成为本届比赛第一支晋级16强的队伍？这是当日的最大悬念，荷兰队、英格兰队和厄瓜多尔队都有可能率先出线。

伊朗 VS 威尔士 (北京时间 18：00 开球)

在B组首轮，威尔士队1：1战平美国队后，将迎接伊朗队的挑战，后者小组首轮2：6败给了英格兰队。贝尔点球帮助威尔士逼平美国队，让这个小组的出线形势显得扑朔迷离，英格兰一马当先，美国、威尔士和伊朗都有机会。

贝尔虽然英雄暮年，但仍然是威尔士大腿，他的发挥决定着球队的上限。虽然伊朗队已经是六次晋级世界杯决赛圈，但他们面对欧洲球队从未取胜，与英格兰队的比赛前锋塔雷米包办伊朗队两粒进球，他也是对威尔士队的最大威胁。

卡塔尔 VS 塞内加尔 (北京时间 21：00 开球)

A组首轮比赛中，卡塔尔和塞内加尔都输球了，这意味着本场比赛对双方来说都成了“生死战”。首场完败于厄瓜多尔的东道主志在从塞内加尔身上挽回颜面，而仍然期待出线的“特

兰加雄狮”也将百分百投入。这场比赛如果分出胜负，输球的一方将成为本届世界杯首个无缘十六强的球队，卡塔尔队在打破世界杯东道主首战不败定律后，有可能再次创造尴尬纪录。

荷兰 VS 厄瓜多尔 (北京时间 00：00 开球)

尽管荷兰队战胜塞内加尔队取得“开门红”，但主教练范加尔并不满意球队的表现。虽然取得了两粒进球，但荷兰队的状态让人担忧。而厄瓜多尔队在揭幕战中完胜卡塔尔队，展现出这支南美球队不俗的实力，特别是恩

纳·瓦伦西亚宝刀不老，在锋线上冲击力十足，他将带领一众年轻人给荷兰队制造麻烦。这场对决不会演变成一场一边倒的比赛，两支球队的全力争胜，胜者有望成为本届世界杯第一个晋级十六强球队。

英格兰 VS 美国 (北京时间 03：00 开球)

英格兰队如果战胜美国队，将锁定一个十六强名额，这是“三狮军团”的“如意算盘”，虽然看起来实力对比悬殊，但实际上美国可能并没有那么容易就范。

卡等小将发挥出色，但一场大胜的兴奋过后往往是精神疲劳，年轻球员的状态或有起伏。此外，面对伊朗的两个丢球也暴露了英格兰后防漏洞。美国队首场比赛面对威尔士占据优势，但最后时刻丢球被扳平，心有不甘的他们必会力拼对手，这场“英美大战”有悬念。

据新华社多哈11月24日电

时事·社会

责任编辑、美术编辑：刘珠昱 校对：谭智方

公务员入职“第一课”：有的下地插秧，有的参观监狱

如何对新录用公务员开展岗前培训？近年来，多地探索新录用公务员初任培训的形式，除了集中讲座授课之外，一些地区将课堂搬进了农村农田、廉政教育基地等。

1. 新录用公务员初任培训不合格，不能任职定级

根据官方发布的消息，11月17日至21日，中央组织部首次统一举办全国新录用公务员初任培训班。全国约19.5万名新录用公务员参加培训，并进行集体宪法宣誓。据报道，培训班采取集中视频授课与线下专题研讨相结合的方式在全国开展。

去年9月，中组部曾发布《公务员初任培训办法(试行)》明确，初任培训一般采用集中脱产培训的方式，主要采取公务员主管部门统一举办初任培训班和公务员所在机关结合实际开展入职培训的形式进行。初任培训应当在试用期内完成，

时间一般不少于12天或者90学时。按照上述文件，公务员主管部门统一举办的初任培训班结束后，学员表现情况、考核评价结果由有关培训机构及时反馈学员所在机关。新录用公务员参加初任培训的情况作为试用期满考核的内容。没有参加初任培训或者初任培训考核不合格的新录用公务员，不能任职定级。

去年8月，新华社在报道中透露，十九大以来，全国100余万名新录用公务员参加初任培训，“系好公务员生涯的第一粒扣子，走好从政第一步”。



华南师范大学考点，参加公务员考试的考生步入考场。(资料图)据新华社

2. 上好入职“第一课”，多地曾发文规范培训内容

针对新录用公务员的入职“第一课”，除了国家层面发文规范，此前不少地区都曾发布相关文件，明确新录用公务员初任培训的重点内容和方式。

2020年6月，青海省出台《关于加强和改进新录用公务员初任培训工作的意见》，明确公务员初任培训内容要包括四个方面：筑牢思想基础，不断提高运用科学理论解决实际问题的能力；厚植家国情怀，学习党史国史、国情省情；强化规矩养成，加大对宪法、公务员法及相关法律法规知识的培训力度；提升基础能力，突出公文处理、公文写作等机关工作必备技

能的培训。

在对新录用公务员的“第一课”培训中，不少地区强调廉政教育的重要性。例如，2014年，福建省专门下发《关于在公务员初任培训中加强廉政教育的通知》，专门就初任培训中加大廉政教育力度做出明确具体的规定，要求廉政教育内容占总课时的三分之一。

又如，对于初任培训的考核，内蒙古自治区在2014年9月发布的《关于进一步加强全区新录用公务员初任培训工作的意见》中提到，不合格的且学习较差混日子的，采取一票否决制，不予录用。

3. 各地新录用公务员培训如何进行？

从各地公务员初任培训的内容和形式观察，除了集中讲座授课之外，不少地区组织参观革命纪念馆、烈士陵园等地进行红色教育，一些地方还专门到廉政教育基地，进行警示教育。

在湖北，《咸宁日报》报道，2017年11月，该市组织2017年新录用公务员初任培训班学员走进湖北省咸宁监狱，接受反腐倡廉警示教育。报道称，98名新录用公务员集体参观了服刑人员的生活区，实地感受了解服刑人员的改造生活状况；参观了反腐倡廉警示教育基地，进一步认清腐败对于自身、家庭、社会乃至国家的危害；最后，聆听了2名服刑人员现身说法。

另据广东省财政厅网站的消息，2018年8月，广东省财政厅组织新入职公务员赴广东省

番禺监狱开展廉政警示教育。这次活动参观了服刑人员生产劳动、入监教育训练、监舍生活区等服刑改造现场，听取监狱基本情况、执法管理、罪犯劳动改造、狱务公开等方面的介绍，现场感知服刑人员在高墙电网、铁门铁窗下的改造生活。

也有的新录用公务员未进机关，先下农田锻炼。浙江新闻客户端在2016年6月报道，浙江奉化77名新进公务员全部被下派到乡镇村、基层站所锻炼一年。锻炼“计划书”里还要求，必须学干一季农活，插秧、出海、种大棚等。报道称，有了这一份阅历，这批年轻人在今后机关工作中制定实际政策的时候，就不至于闭门造车，不至于脱离实际，为群众办事也会更加耐心用心。

据中新网

“90后”干部赌球 欠债近2000万元

打印流水账目用了两包A4纸

据中新网 2022年卡塔尔世界杯激战正酣，看球观赛中，党员干部应该注意啥？

11月24日，中央纪委国家监委网站以“莫让赌球毁了年轻干部”为题，披露了此前查处的多起党员干部因赌球迷失信仰、坠入贪腐深渊的案例。在上述中央纪委国家监委网站列举的年轻干部参与赌球的案例中，包括了一起“90后”干部的赌球案例。

“90后”干部钟奎桢大学期间就涉赌，他到浙江省嘉兴市不动产登记服务中心经济技术开发区分中心工作后，更加痴迷网络赌球，甚至在窗口办理登记时一边对着手机下注，一边为群众办理业务。

据纪检监察机关办案人员介绍，钟奎桢在网络赌球中

欠下债务近2000万元，仅打印其流水账目就使用了近两包A4纸。

面对催债压力，钟奎桢伙同同事利用职务便利，通过违规开具“无房证明”等手段，收取房产中介及其客户的“好处费”，给国家税收造成严重损失。

目前，钟奎桢涉嫌职务犯罪案件已在嘉兴市秀洲区人民法院开庭审理。

上述报道称，从涉赌经历看，这些年轻干部大多社会阅历不深、盲目乐观自信，尤其对网络赌球的危害认识不够，往往以“玩”的心态开启“赌”的大门。在把牢理想信念“总开关”基础上，还需进一步强化纪法教育，加大反赌反诈宣传力度，净化网络环境、足球环境。

今年入冬以来最强寒潮来袭 大部地区气温将暴跌

据新华社北京11月24日电 据中央气象台预报，26日至30日，我国将出现寒潮天气，大部地区气温将暴跌。

11月中旬以来，一直没有强冷空气影响我国。受本轮寒潮影响后，大部地区气温将转为较常年同期明显偏低。

据介绍，此次寒潮不仅影响范围广、降温剧烈、风力大，还将伴有雨雪天气。预计26日至27日，寒潮天气将率先影响新疆、甘肃西部和内蒙古西部等地，大部地区气温将下降10摄氏度至18摄氏度，局地下降20摄氏度以上。

28日至30日，寒潮天气将东移南下，继续影响我国中东部地区。中东部大部气温将下降8摄氏度至14摄氏度，局

地降温幅度可达16摄氏度以上，长江中下游以北大部地区将有5至7级偏北风，阵风8至10级。

冷空气前锋过后，日最低气温0摄氏度线将逐步南压到长江中下游至贵州南部一带，日最低气温零下10摄氏度线将位于辽宁南部、北京西部至甘肃东部一带。

雨雪方面，预计27日至30日，西北地区东部、华北部分地区、东北地区、黄淮、江汉、江淮等地先后有雨转雨夹雪或降雪，湖南、湖北东部、江西中北部、安徽南部、江苏南部、上海、浙江、福建北部有中到大雨、局部暴雨。

气象专家提醒，大部地区降温剧烈且风力较大，公众需及时增添衣物，做好保暖措施。